Analiza wynikow egzaminu gimnazjalnego z jezyka obcego

nowozytnego w roku szkolnym 2014/2015



Analiza wynikow egzaminu gimnazjalnego z jezyka angielskiego

na poziomie podstawowym

Arkusz sktadat si¢ z 40 zadan zamknigtych roznego typu (wielokrotnego wyboru, prawda/falsz
oraz zadan na dobieranie). Zadania sprawdzaly wiadomosci oraz umiejgtnosci okreslone w podstawie
programowej III.0 w czterech obszarach: rozumienie ze stuchu (12 zadan), rozumienie tekstow
pisanych (12 zadan), znajomos¢ funkcji jezykowych (10 zadan) oraz znajomos$¢ srodkow jezykowych

(6 zadan). Za rozwiazanie wszystkich zadan uczen mogt otrzymac 40 punktow.

W tabeli ponizej przedstawiono punktowy i procentowy udziatl badanych umiejetnosci w

catym arkuszu oraz numery zadan, ktére sprawdzaja poszczegdlne umiejetnosci.

Obszar standardow Liczba punktow Procentowy udzial Numery zadan
badanych
umiejetnosci
Rozumienie ze stuchu | 12 30 1.1,1.2,1.3,1.4, 15,
2.1,2.2,2.3,24,3.1,
3.2,3.3
Rozumienie tekstow 12 30 71,7.2,73,7.4,8.1,
pisanych 8.2,8.3,84,9.1,9.2,
9.3,9.4
Znajomo$¢ funkcji 10 25 41,42,43,4.4,51,
jezykowych 5.2,53,6.1,6.2,6.3
Znajomos$¢ srodkéw | 6 15 10.1,10.2,10.3,11.1,
jezykowych 11.2,11.3
Razem 40

Do egzaminu gimnazjalnego z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym przystapito 80
uczniéw. 77 ucznidw pisalo egzamin w wersji standardowej. Egzamin trwat 60 minut. Trzy osoby
pisaly egzamin na poziomie podstawowym, arkusz dla uczniéw z uposledzeniem umystowym w

stopniu lekkim. Egzamin trwat 80 minut.



1. Poziom wykonania zadan.

Za poprawne wykonanie wszystkich zadan uczeh mogt uzyskaé 40 pkt. Sredni wynik

uzyskany przez gimnazjalistow w Zespole Szkot w Myszyncu na poziomie podstawowym wyniost

62,6.
Arkusz Zakres Maksymalna | Srednia | Srednia Srednia Srednia | Srednia
ilo$¢ punktéw | szkoly | gminy wojewodztwa | powiatu | kraju
Myszyniec
standardowy | podstawowy 40 62,6% 59,5% 69,8% 56,4% 67%

Ponizsza tabela pozwala dokona¢ poréwnania $rednich wynikow procentowych gimnazjalistow z

naszej szkoty ze Srednimi wynikami ucznidéw w gminie, wojewodztwie, powiecie i kraju.

Srednie wyniki procentowe dla poszczegdlnych klas z egzaminu gimnazjalnego przedstawiaja

si¢ nastepujaco:

Zakres Klasa A | KlasaB | Klasa C | Klasa D | Klasa E
podstawowy | 73,0% 50,4% | 65,0% | 60,5% | 66,4%
poziom podstawowy
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Wyniki uczniow Zespotu Szkot w Myszyncu z egzaminu gimnazjalnego z jezyka angielskiego

na poziomie podstawowym w 2015 r. na skali staninowej:

Zespot Szkot w
) ) Przedzial wynikow
stanin | Nazwa stanina Myszyncu (Sredni %
(w %)
wynik dla szkoly)

1 Najnizszy 0-23
2 Bardzo niski 24-30
3 Niski 31-40
4 Nizej $redni 41-58
5 |Sredni 59-78 62,6 %
6 Wyzej $redni 79-93
7 Wysoki 94-95
8 Bardzo wysoki 96-98
9 Najwyzszy 99-100

Wynik naszych uczniéw miesci si¢ w staninie 5 — $rednim. Sredni wynik uzyskany przez

uczniow to 62,6 % punktéw mozliwych do uzyskania.

2. Wspoélezynnik latwosci zadan z podzialem na obszary standardéw wymagan

egzaminacyjnych na poziomie podstawowym.

Tabela interpretacji wskaznika tatwoSci:

Warto$¢ wskaznika latwosci Interpretacja zestawu zadan
0,00-0,19 Bardzo trudny
0,20-0,49 Trudny
0,50 -0,69 Umiarkowanie trudny
0,70 - 0,89 Latwy
0,90 - 1,00 Bardzo tatwy




Tabela obrazujgca stopien trudno$ci poszczegélnych zadan czastkowych w arkuszu

egzaminacyjnym.

Stopien Wskaznik

trudnosci latwosci Numery zadan czastkowych Liczba zadan czastkowych

bardzo trudny 0,00-0,19 - -

1.3,15,33,4.1,8.1,8.3,9.2,10.2, 10.3,

trudny 0,20 - 0,49 11.2 10 (25%)
umiarkowanie 1.2,21,22,23,31,43,51,6.2,7.2,7.3,
15 (37,5%)
trudny 0,50 - 0,69 7.4,9.1,9.3,9.4,10.1,
1.1,1.4,24,3.2,4.2,44,52,5.3,6.1,6.3,
tatwy 0,70 - 0,89 7.1,8.2,84,11.1,11.3 15(37,5%)
bardzo tatwy 0,90- 1,00 - -

Wigkszos¢ zadan okazata si¢ dla ucznidéw umiarkowanie trudna - 15 zadan oraz tatwa— 15
zadan. 10 zadan bylo trudnych dla uczniéw naszej szkoty. Zadne z zadan nie okazato sie dla uczniow

bardzo tatwym ani bardzo trudnym.

Ponizsze tabele obrazuja stopien trudnosci poszczegolnych zadan z podziatem na sprawdzane

umiejetnosci 1 wiadomosci.



Rozumienie ze stuchu

Wskaznik
Stopien trudnosci latwosci Numery zadan czastkowych Liczba zadan czastkowych

bardzo trudny 0,00-0,19 - 0

trudny 0,20 - 0,49 1.3,3.3 2 (18%)
umiarkowanie

trudny 0,50 - 0,69 13,15,22,23,31, 5 (46%)

tatwy 0,70 - 0,89 1.1,1.4,24,32 4 (36%)
bardzo tatwy 0,90- 1,00 - 0

Zadania z obszaru: Rozumienie ze stuchu okazaty sie w 46% umiarkowanie trudne, a w 36 %

fatwe. Dwa zadania okazaly si¢ trudne. Nie bylo zadan bardzo tatwych i bardzo trudnych. Najwigcej

trudnosci sprawito uczniom zadanie 1.3, ktore dotyczyto wybrania godziny spotkania si¢ chtopcow

oraz zadanie 3.3, w ktorym uczniowie mieli zdecydowaé czy jest ono zgodne z nagraniem —prawda

czy nie-fatsz.

Rozumienie tekstow pisanych

Wskaznik
Stopien trudnosci fatwosci Numery zadan czastkowych | Liczba zadan czastkowych
bardzo trudny 0,00-0,19 0
trudny 0,20 - 0,49 8.1,8.3,9.2 3 (25%)
umiarkowanie
trudny 0,50 - 0,69 7.2,73,74,91,9394 6 (50%)
tatwy 0,70 -0,89 7.1,8.2,84 3 (25%)
bardzo
tatwy 0,90- 1,00 0

Najwigksza grupa zadan z obszaru Rozumienie tekstow pisanych to zadania umiarkowanie

trudne stanowiace 50% zadan poprawnie wykonanych przez uczniow. Trzy zadania okazaty si¢ tatwe

i trzy trudne. W zadaniach (8.1, 8.3) nalezalo okre$li¢ kontekst wypowiedzi a w zadaniu 9.2

dopasowac opis miejsca.




Znajomo$¢ funkcji jezykowych

Wskaznik
Stopien trudnosci latwosci Numery zadan czastkowych | Liczba zadan czastkowych

bardzo trudny 0,00-0,19 - 0

trudny 0,20-0,49 4.1 1 (10%)
umiarkowanie

trudny 0,50 - 0,69 43,5.1,6.2 3 (30%)

tatwy 0,70 -0,89 42,44,52,53,6.1,6.3 6 (60%)
bardzo tatwy 0,90- 1,00 - 0

Test zawieral 10 zadan z obszaru Znajomos$¢ funkcji jezykowych, ktore okazaty si¢ dla

uczniow tatwe 60% oraz umiarkowanie trudne, ktore stanowity 30% tej czeéci. Zadanie 4.1 okazato

si¢ dla uczniow trudne i polegato na wystuchaniu czterech wypowiedzi i dobraniu do nich wiasciwe;j

reakcji.

Znajomos$¢ Srodkow jezykowych

Wskaznik
Stopien trudnosci fatwosci Numery zadan czastkowych | Liczba zadan czastkowych

bardzo trudny 0,00-0,19 - 0

trudny 0,20 - 0,49 10.2,10.3,11.2 3(50%)
umiarkowanie

trudny 0,50-0,69 10.1 1 (17%)

tatwy 0,70 -0,89 11.1,11.3 2 (33%)
bardzo tatwy 0,90- 1,00 - 0

W obszarze Znajomos$¢ srodkoéw jezykowych zadania

trudne stanowily wigkszo$¢ zadan

tj.50% wszystkich zadan. Zadania te polegaty na wybraniu sposrod podanych wyrazow tych, ktore

poprawnie uzupeiajg luki. Jedno zadanie byto umiarkowanie trudne i dwa zadania tatwe.

Ponizszy wykres przedstawia $rednie tatwosci poszczegdlnych obszaréw umiejetnosci.




Srednie fatwosci zadan dla poszczegélnych obszaréw testu
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Stopien trudnosci poszczegdlnych zadan w arkuszu z jezyka angielskiego byt zroznicowany.
Najlepsze wyniki uczniowie uzyskali za zadania z obszaru znajomos$¢ funkcji jezykowych, w ktorym
srednia latwos¢ zadan wyniosta 0,83 oraz rozumienie ze stuchu— 0,72. Nieco wigcej trudnosci
sprawily uczniom zadania z obszaru rozumienie tekstow pisanych, w ktorych $rednia tatwos¢ zadan
wyniosta 0,69. Najtrudniejsze okazaly si¢ zadania sprawdzajace znajomos¢ srodkow jezykowych, w

ktorych $rednia tatwos¢ zadan wyniosta 0,64.

Whioski

Z badanych wiadomosci i umiejetnosci w zakresach rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow
pisanych, znajomo$¢ funkcji jezykowych oraz znajomos¢ srodkow jezykowych najtrudniejsze okazaty
si¢ zadania z obszaru znajomos$¢ srodkow jezykowych, w ktérych uczniowie musieli wykazaé sie
znajomoscia struktur leksykalno- gramatycznych. Umiarkowanie trudne okazaly si¢ tez zadania z
rozumienia tekstow pisanych. Nie bylo obszaru jezykowego, ktory byltby dla uczniow bardzo tatwy. W
roku ubieglym rozumienie ze stuchu okazato si¢ dla ucznidow najtrudniejsze. Natomiast w tym roku
obszar rozumienie ze stuchu okazat si¢ tatwy. W duzej mierze przyczynit si¢ do tego fakt, ze
uczniowie pisali w oddzielnych salach z lepszg akustyka. Latwe byly rowniez dla uczniéw zadania ze
znajomosci funkcji jezykowych. Swiadczy to o tym, ze uczniowie znajg podstawowe stownictwo

dotyczace komunikacji w zyciu codziennym.
Aby poprawi¢ wyniki nalezy ¢wiczy¢:,
e umigjetno$¢ uzupetniania tekstu z lukami odpowiednimi formami gramatycznymi,
e czytanie dtuzszych tekstow w jezyku angielskim

e zwracanie uwagi na kontekst wypowiedzi.



Analiza wynikow egzaminu gimnazjalnego z jezyka angielskiego na
poziomie rozszerzonym

Do egzaminu gimnazjalnego z jezyka angielskiego na poziomie rozszerzonym przystapito 77

uczniow. Wszyscy uczniowie pisali egzamin w wersji standardowej. Egzamin trwat 60 minut.

Na poziomie rozszerzonym arkusz sktadal si¢ z 20 zadan zamknietych réznego typu (wyboru

wielokrotnego oraz zadan na dobieranie) ujetych w 5 wigzek oraz 11 zadan otwartych: 2 wigzek zadan

sprawdzajacych znajomo$¢ srodkow jezykowych oraz jednego zadania sprawdzajacego umiejetnosc

tworzenia wypowiedzi pisemnej. Zadania sprawdzaly wiadomo$ci oraz umiejetnosci okreslone w

podstawie programowej III.1 w czterech obszarach: rozumienie ze stuchu (10 zadan), rozumienie

tekstow pisanych (10 zadan), znajomos¢ $rodkoéw jezykowych (10 zadan) oraz tworzenie wypowiedzi

pisemnej (1 zadanie). Za rozwigzanie wszystkich zadan uczen mogt otrzymac 40 punktow.

W tabeli ponizej przedstawiono punktowy i procentowy udzial badanych umiejgtnosci w wyniku

sumarycznym.

Procentowy udzial

1. Poziom wykonania zadan.

Obszar standardow Liczba punktow badanych Numery zadan
umiejetnosci
_— 11,12,13,14,15,
Rozumienie ze stuchu 10 25 16,21, 2223 24
Rozumienie tekstow 10 o5 3.1,3.2,33,4.1,4.2,
pisanych 43,4.4,51,5.2,5.3
Znajomos$¢ srodkow 10 o5 6.1,6.2,6.3,6.4, 6.5,
jezykowych 71,72,73,74,75
Tworzenie 10 25 8
wypowiedzi pisemnej
Razem 40

Za poprawne wykonanie wszystkich zadan uczen moégl uzyskaé 40 pkt. Sredni wynik

uzyskany przez gimnazjalistow w Zespole Szkét w Myszyncu na poziomie rozszerzonym wyniost

38,1,%.

Ponizsza tabela pozwala dokona¢ poréwnania Srednich wynikow gimnazjalistow z naszej

szkoty ze $rednimi wynikami ucznidéw w gminie, wojewodztwie, powiecie i kraju.




Arkusz Zakres Maksymalna | Srednia | Srednia Srednia Srednia | Srednia
ilo§é szkoly gminy wojewodztwa powiatu | Kkraju
punktéw Myszyn
iec
standardowy | rozszerzony 40 38% 35,7% 51,2% 35,1% 48 %

Srednie wyniki procentowe dla poszczegdlnych klas z egzaminu gimnazjalnego przedstawiaja

si¢ nastepujaco:
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Zakres Klasa A Klasa B Klasa C Klasa D Klasa E
rozszerzony 51,2% 26,5% 40,0% 35,5% 39,5%
poziom rozszerzony
60
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2. Wspélczynnik latwosci zadan

Tabela interpretacji wskaznika tatwosci:

Wartos¢ wskaznika latwosci

Interpretacja zestawu zadan

0,00-0,19 Bardzo trudny
0,20 - 0,49 Trudny

0,50 - 0,69 Umiarkowanie trudny
0,70-0,89 Latwy

0,90 - 1,00 Bardzo tatwy




Ponizsza tabela obrazuje stopien trudno$ci poszczegélnych zadan czastkowych w arkuszu

egzaminacyjnym.

Stopien Wskaznik Numery zada czastkowych Liczba zadan
trudnosci latwosci czastkowych
bardzo trudny | 0,00-0,19 15,7.1,75 3 (9%)
11,12,14,16,21,2.2,23,3.1,3.2,
trudny 0,20-0,49 41,44 22(65%)
6.1,6.2,6.4,6,5, 7.2,7.3,74,8.1,8.2,8.3,84
umiarkowanie | 55 g g9 1.3,2.4,334.2,43,5.1,5.2,5.3,6.3 9(26%)
trudny
latwy 0,70 - 0,89 - 0
bardzo latwy 0,90-1,00 - 0

Sposrod 34 zadan, az 22 okazaly sie dla ucznidéw zadaniami trudnymi, a 3 bardzo trudnymi.

Zadania te wymagaly od uczniéw postugiwania si¢ podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych

(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) a takze znajdowania w tekscie okreslonych

informacji. Dziewi¢¢ zadan byt dla uczniow umiarkowanie trudne i dotyczyly one okreslania glownej

mysli tekstu, rozpoznawania zwigzkéw pomiedzy poszczegdlnymi czesciami oraz wyszukiwania w

tekscie okreslonych informacji. Zadanie z obszaru rozumienie ze stluchu jako jedyne okazalo sie¢ by¢

dla ucznidéw tatwe.

W ponizszej tabeli przedstawiono poziom wykonania oraz wymagania szczegdtowe dla

poszczegdlnych zadan.

NR POZIOM
WYMAGANIA
OBSZAR . WYKONANIA

ZAD SZCZEGOLOWE/KRYTERIA ZADANIA
1.1 | Uczen znajduje w tekécie okreslone 0,39
1.2 informacje. 0,29
1.3 Uczen okresla gtoéwna mysl tekstu. 0,62
14 Uczen znajduje w tekScie okreslone 0,49
ROZUMIENIE 15 informacjel 0,19

ZE
SLUCHU 16 Uczen okresla intencje 036
nadawcy/autora tekstu. '
2.1 0,36
2.2 | Uczen znajduje w tekscie okreslone 0,32
23 informacje. 0,49
2.4 0,60
ROZUMIENIE 31 , o ) 0,36
P Uczen okres$la gtdéwng mysl
TEKSTOW 3.2 oszczegoblnych czesci 0,45
PISANYCH : poszezegoiyeh ez ’

3.3 0,56




4.1 0,44
Uczen rozpoznaje zwiazki pomigdzy
4.2 oszczegblnymi czgsciami 0,64
4.3 P gofymi eze 0,55
4.4 0,29
5.1 U 4 -d . k, . kr 71 0’65
czen znajduje w tekscie okreslone

5.2 informacje. 0,53
5.3 0,57
6.1 0,39
6.2 Uczen poshuguje si¢ podstawowym 0,23
63 zasobem $rodkow jezykowych 051

: (leksykalnych, gramatycznych, i
6.4 ortograficznych) [...]. 0,29
ZNAJOMOSC SRODKOW 6.5 0,31
JEZYKOWYCH 7.1 0,16
7.2 | Uczen postuguje si¢ podstawowym 0,35
73 zasobem $rodkow jezykowych 0.05

' (leksykalnych, gramatycznych, .
7.4 ortograficznych) [...]. 0,32
7.5 0,12
TRESC 0,29
SPOJNOSC 1 LOGIKA 0.38

WYPOWIEDZI '

ZAKRES SRODKOW

TWORZENIE WYPOWIEDZI PISEMNEJ | 8 JEZYKOWYCH 0,35
POPRAWNOSC SRODKOW 0.33

JEZYKOWYCH !

Wsrdd zadan z obszaru Rozumienie ze stuchu najtrudniejsze okazaty si¢ zadania polegajace na
znalezieniu w tekscie okreslonej informacji. Wiekszo$¢ zadan z tego obszaru byta dla uczniéw trudna.
Dotyczyly one przede wszystkim wyszukiwania w tekScie okreslonej mysli, okres$lanie intencji

nadawcy czy gléwnej mysli tekstu.

Znaczna wigkszo$¢ zadan z obszaru Rozumienie tekstow pisanych byla dla uczniow trudna.
Zadania te wymagaly od uczniow umiejetnosci okreslania gtownej mysli poszczegélnych czesci

tekstu, rozpoznawania zwigzkow pomiedzy jego czeSciami oraz znajdowania okre$lonych informacji.

Prawie wszystkie zadania z obszaru Znajomosci srodkéw jezykowych byty dla uczniéw bardzo
trudne. Polegaly one na uzupetianiu luk w tek$cie wyrazami w odpowiedniej formie oraz
thumaczeniu fragmentéw zdan na jezyk angielski. Znajomo$¢ srodkow jezykowych sprawdza glownie
opanowanie struktur leksykalno-gramatycznych. W zadaniach tego typu wymagana jest peina

poprawnos¢ ortograficzna wpisywanego fragmentu zdania i to okazato si¢ dla uczniow najtrudniejsze.

Wypowiedzi pisemne tworzone przez uczniow oceniane sg pod katem tresci, spojnosci i logiki

wypowiedzi, zakresu S$rodkow jezykowych oraz poprawnosci $rodkéw jezykowych. Zadanie to



rowniez okazato si¢ dla uczniow trudne. Zadaniem zdajacych bylo napisanie wiadomos¢ e-mail w
jezyku angielskim, za co mozna bylo uzyska¢ maksymalnie 10 punktéw. Najwigcej problemow

uczniowie mieli z poprawnym stosowaniem srodkéw jezykowych.

Ponizszy wykres przedstawia $rednie tatwo$ci poszczegdlnych obszaro6w umiejetnosci.

Srednie tatwosci zadan dla poszczegdlnych obszaréw testu
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Stopien trudnosci poszczegolnych zadan w arkuszu z jezyka angielskiego na poziomie
rozszerzonym byt zroznicowany. Najlepsze wyniki uczniowie uzyskali za zadania z obszaru
Rozumienie tekstow pisanych. Srednia tatwos¢ zadan wynosi 0,50. Nieco stabiej rozwigzywali zadania
z obszaru Rozumienie ze stuchu - $rednia tatwo$¢ zadan w tym obszarze wynosi 0,41. Najwigcej
trudno$ci sprawily uczniom =zadania z obszaru Znajomos¢ Srodkow jezykowych i Tworzenie

wypowiedzi pisemnej. Srednia tatwos¢ zadan wynosi odpowiednio 0,29 i 0,33.

Whioski

Z badanych wiadomosci i umiejetno$ci na poziomie rozszerzonym w zakresach rozumienie ze
stluchu, rozumienie tekstoéw pisanych, znajomos$¢ s$rodkow jezykowych oraz tworzenie wilasnej
wypowiedzi najtrudniejsze okazuja si¢ od Kilku lat zadania ze Znajomosci srodkow  jezykowych i
Tworzenie wypowiedzi pisemnej. Aby poprawi¢ wynik z tych obszarow standardow wymagan
egzaminacyjnych nalezy podczas pracy z uczniami ¢wiczy¢ umiejetnos¢ wyrazania mysli przy

pomocy réznych srodkéw jezykowych. Zwroci¢ uwage gimnazjalistow, ze w sytuacji kiedy majg



problem z wyborem wtasciwej odpowiedzi moga podzieli¢ prace na dwa etapy. Najpierw powinni
zapozna¢ si¢ z danym fragmentem tekstu i okresli¢, ktora cze§¢ mowy bedzie pasowata do tej luki, a
nastgpnie sposrod wyrazow bedacych tymi czeSciami mowy wybraé ten, ktory pasuje logicznie i
znaczeniowo do kontekstu tekstu. Przypominac¢, ze w zadaniach sprawdzajacych znajomos¢ srodkow
jezykowych wymagana jest petna poprawno$¢ gramatyczna.

Uswiadomi¢ uczniom, ze wypowiedz pisemna ma zawiera¢ jasny przekaz, ze istotng kwestig jest
rozwijanie poszczegolnych podpunktow polecenia a nie ograniczaé si¢ do niezbednego minimum.
Poszerza¢ z uczniami zasob stownictwa, wskazywaé roznorodne sposoby rozwijania wypowiedzi.

W obszarach Rozumienie ze stuchu i Rozumienie tekstow pisanych nalezy w szczegoélno$ci ¢wiczy¢
zadania, ktére wymagaja umieje¢tnosci znajdowania w tekscie okreslonych informacji oraz okreslania

intencji nadawcy.

Przypomina¢ uczniom o uwaznym czytaniu polecen i tresci zadan oraz konieczno$ci doktadnej

analizy tekstow w zadaniach.



Analiza wynikow egzaminu gimnazjalnego z
jezyka niemieckiego na poziomie podstawowym

1. Poziom wykonania zadan.

Do egzaminu gimnazjalnego z jezyka niemieckiego przystapito 16 uczniéw; 8 z
klasy 111 a, 3 z klasy 111 b, 3 z klasy 111 d i 2 z klasy Il e. Wszyscy uczniowie pisali egzamin
na poziomie podstawowym, arkusz standardowy (GN-P1-152). Egzamin trwat 60 minut.
Arkusz zawieral 40 zadan zamknigtych réznego typu (wyboru wielokrotnego, prawda/ falsz
oraz zadan na dobieranie) ujetych w 11 wigzek. Zadania sprawdzatly wiadomos$ci oraz
umiejetnosci okreslone w podstawie programowej II1.0 w czterech obszarach: rozumienie ze
stuchu (12 zadan), rozumienie tekstow pisanych (12 zadan), znajomos¢ funkcji jezykowych
(10 zadan) oraz znajomos$¢ srodkoéw jezykowych (6 zadan).

Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan uczen mégt uzyskaé 40 punktow. Sredni
wynik uzyskany przez uczniéw Publicznego Gimnazjum w Myszyncu wynosi 51 % punktow

mozliwych do zdobycia.
Tabela 1. Srednie wyniki procentowe z egzaminu gimnazjalnego uczniéw Publicznego Gimnazjum w

Myszyncu, ucznidow w gminie Myszyniec, powiecie, wojewddztwie mazowieckim i kraju.

Maksymalna | Srednia | Srednia dla Srednia dla Srednia dla Srednia
liczba dla gminy pow. WOj. dla
punktow szkoly Myszyniec | ostroleckiego | mazowieckiego | Kkraju
40 (100%) 51% 52,4% 43,9% 55,5% 57 %

Wykres 1. Srednie wyniki procentowe uczniéw szkoty, gminy, powiatu, wojewodztwa, kraju.
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Srednia dla Sredniadla  Srednia dla pow. Srednia dla woj. Srednia dla kraju

szkoty gminy Myszyniec ostroteckiego  mazowieckiego




Tabela 2. Srednie wyniki procentowe poszczegdlnych klas.

Klasa A Klasa B Klasa D Klasa E

53,4% 34,2% 58,3% 53,8%

Wykres 2. Srednie wyniki procentowe klas Publicznego Gimnazjum w Myszyncu

Zestawienie klas (%)

70,0%
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mKlasaA mKlasaB mKlasa D Klasa E

Tabela 3. Wynik szkoty na skali staninowej.

Nurr_ler Nazwa Przedzial Szkota (%)
stanina | stanina wynikow
(w %)

1 Najnizszy 30-39

2 Bardzo niski 40-43

3 Niski 44-47

4 Nizej $redni 48-51 51

5 Sredni 52-56

6 Wyzej $redni 57-62

7 Wysoki 63-70

8 Bardzo wysoki 71-79

9 Najwyzszy 80-100

Na skali staninowej $redni wynik szkoty 51% daje stanin 4 — nizej $redni. Sredni

wynik uzyskany przez uczniow to 51 % punktow mozliwych do uzyskania. Wynik najwyzszy




uzyskany przez ucznidow Publicznego Gimnazjum w Myszyncu t0 32 punkty, a najnizszy to

10 punktow.

Tabela 4. Srednie wyniki uzyskane przez uczniéw Gimnazjum w Myszyhcu z poszczegdlnych obszaréw

umiejetnosci.

Wykres 4. Poziom wykonania zadan dla poszczegolnych obszaréw umiejetnosci.

Sprawdzana Maksymalna Srednia
umiejetnosé ilos¢ punktow uczniow
Rozumienie ze 12 7,25 (60,42%)
stuchu
Rozumienie 12 5,38 (44,79%)
tekstow
pisanych
Znajomos¢ 10 5,06 (50,63%)
funkcji
jezykowych
Znajomos¢ 6 2,63 (43,75%)
srodkow
jezykowych
Razem 40 20,31

70,00%

60,00% -
50,00% -
40,00% -
30,00% -
20,00% -

10,00% -

0,00% -

Rozumienie ze
stuchu

Rozumienie
tekstow pisanych

Znajomos¢ funkcji
jezykowych

Znajomosc
srodkow
jezykowych

Poziom wykonania zadan w zakresie znajomosci srodkéw jezykowych okazatl si¢

dla uczniéw najtrudniejszy 1 wynidst 43,75%. Zakres rozumienia tekstow pisanych wyniost




44,79%, znajomosci Srodkoéw jezykowych 50,63%. Najlepiej wypadl zakres rozumienia ze
stuchu 60,42%.
2. Wspolczynnik latwosci zadan.

Tabela 5. Interpretacji wskaznika tatwosci:

Wartos¢ wskaznika latwoSci Interpretacja zestawu zadan
0,00 -0,19 Bardzo trudny
0,20-0,49 Trudny
0,50 - 0,69 Umiarkowanie trudny
0,70 -0,89 Latwy
0,90-1,00 Bardzo tatwy

Tabela 6. Stopien trudnos$ci poszczegdlnych zadan czastkowych w arkuszu egzaminacyjnym.

Liczba
Stopien Wskaznik
Numery zadan czastkowych zadan
trudnosci latwosci
czastkowych
bardzo trudny | 0,00 - 0,19 5.1,7.2,11.3 3 (7,5%)
1.2,13,1.4,22,43,52,7.3,7.4,8.1, 9.3,
trudny 0,20 - 0,49 13 (32,5%)
10.1, 10.2,10.3
umiarkowanie 1.5,31,3.2,33,41,42,53,6.1,6.2,7.1, 8.2,
0,50 - 0,69 17 (42,5%)
trudny 8.3,84,9.1,9.2,94,11.2
latwy 0,70 - 0,89 1.1,21,23,24,44,6.3,11.1 7 (17,5%)
bardzo latwy | 0,90- 1,00 - -

Wiegkszo$¢ zadan okazata si¢ dla uczniow umiarkowanie trudna — 42,5% zadan i
trudna — 32,5% zadan. Zadania bardzo trudne stanowity 7,5%, tatwe 17,5%, a bardzo tatwych

nie bylo.




Poziom Poziom
Wymagania . . . wykonania |wykonania
ymag Zadanie Wymagania szczego6towe yKon: yxon:
ogolne zadaniaw | zadaniaw
kraju szkole
11 0,84 0,81
1.2 Uczen znajduje w tekscie okreslone informacije. 0,46 0,25
1.3 0,65 0,38
Rozumienie 1.4 Uczeh okresla kontekst wypowiedzi. 0,54 0,44
ze stuchu 15 | Uczen okresla glowna mys! tekstu. 0,67 0,56
Rozumienie
wypowiedzi.
Uczen rozumie 2.1 0,71 081
bardzo proste
i krotkie wypowiedzi 22 0,55 0,38
u;i;g;’g’;‘ggwgff Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.
w standardowe; 2.3 0,86 0,81
odmianie jezyka
[..]. 24 0,73 0,81
3.1 0,41 0,63
Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje
3.2 0,60 0,69
3.3 Uczeh okresla gtéwng mysl tekstu. 0,63 0,69
a1 Uc;e’n yzyskwe i przekazuje proste informacje i 0.45 0.56
wyjasnienia.
. B 4.2 ;Jigi?:ir??:‘v;aggéi k?nt?)kty towarzyskie (np.. Przedstawia 0.66 0,63
Znajomos$é yi.--.
funkcji 4.3 Uczen stosuje formy grzeczno$ciowe. 0,32 0,31
jezykowych
Reagowanie na 44 pczeﬁ yvy_raza swoje opinie i zyczenia, pyta o opinie i 076 075
wypowiedzi zyczenia innych.
Uczen uczestniczy . . . . . . .
W prostej rozmowie 5.1 Uczeh prosi o pozwolenie, udziela i odmawia pozwolenia. 0,42 0,13
i w typowych - - o - -
sytuacjach reaguje 59 Uccj:zen wyraia pro_sby i p’(t))dmekowama oraz zgode lub 0.42 038
W sposob odmowe wykonania prosby.
zrozumiaty, Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i
adekwatnie 53 |wyjasnienia. 0.53 0,50
do sytuacji
komunikacyjnej, 6.1 Uczen wyraza swoje emocje. 0,56 0,50
ustnie lub pisemnie
[] - . e . P e .
6.2 Uczgn prosi o pqwtorzenle badz wyjasnienie tego, co 053 0.50
powiedziat rozméwca.
6.3 Uczen nawigzuje kontakty towarzyskie. 0,76 0,81
Rozumienie 7.1 Uczen znajduje w tekscie okreslone informacie. 0,59 0,63
tekstow
pisanych 7.2 Uczen okresla kontekst wypowiedzi. 0,41 0,13
Rozumienie
wypowiedzi. 7.3 Uczen okresla kontekst wypowiedzi. 0,56 0,38
Uczen rozumie [...]
krotkie i t . .
rore LS e 7.4 Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje. 0,42 0,38

wypowiedzi pisemne




[

8.1 Uczeh okres$la gtéwng mysl tekstu. 0,51 0,25
8.2 Uczen znajduje w tekscie okre$lone informacije. 0,48 0,50
8.3 Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje. 0,60 0,50
8.4 Uczen okresla intencje nadawcy-autora tekstu 0,59 0,56
9.1 0,57 0,69
9.2 0,49 0,56
Uczeh znajduje w tekscie okre$lone informacje.

9.3 0,32 0,31
9.4 0,57 0,50
10.1 0,40 0,44

Znajomos’(; Uczeh postuguije sie bardzo podstawowym zasobem
Srodkow 10.2 srodkow jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, 0,30 0,25

jezykowych ortograficznych) [...].
Uczen postuguje sie 10.3 0,35 0,38
bardzo
podstawowym 11.1 0,69 0,75
zasobem $rodkéw ' '

Jezykowych Uczen postuguije sie bardzo podstawowym zasobem

g(rlgr:sgttlaclznrz/;:ﬁ 11.2 | srodkow jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, 0,69 0,63
ortograficznych) [_"_]' ortograficznych) [...].

11.3 0,52 0,19

Tabela 7. Poziom wykonania zadan z wyszczegolnieniem wymagan szczegotowych.

(65%) zadan w szkole jest nizszy niz w kraju.

Poziom wykonania 14 zadan (35%) w szkole jest wyzszy niz w kraju, a az 26 zadan




Tabela 8. Stopien trudnosci zadan z Rozumienia ze stuchu.

Liczba
Stopien Wskaznik
Numery zadan czastkowych zadan
trudnosci latwosci
czastkowych
bardzo trudny 0,00-0,19 - -
trudny 0,20-0,49 1.2,1.3,14,2.2 4
umiarkowanie
0,50 - 0,69 15,3.1,32,33 4
trudny
latwy 0,70 -0,89 1.1,21,23,24 4
bardzo latwy 0,90- 1,00 - -

Zadania w arkuszu egzaminacyjnym okazaty si¢ dla uczniéw trudne, umiarkowanie

trudne i tatwe odpowiednio po 4 zadania. Zadan bardzo trudnych 1 bardzo tatwych nie byto.

Tabela 9. Stopien trudno$ci zadan z Rozumienia tekstow pisanych.

Liczba
Stopien Wskaznik
Numery zadan czastkowych zadan
trudnosci latwosci
czastkowych
bardzo trudny | 0,00 - 0,19 7.2 1
trudny 0,20 - 0,49 7.3,7.4,81,93 4
umiarkowanie
0,50 - 0,69 7.1,8.2,83,84,9.1,9.2,94 7
trudny
latwy 0,70 -0,89 - -
bardzo latwy | 0,90- 1,00 - -

W obszarze ,,Rozumienie tekstow pisanych” najwigcej bylo zadan umiarkowanie
trudnych, stanowity one 58%. Cztery zadania (33 %) okazaty si¢ dla ucznidow trudne. Zadanie
7.2 okazato si¢ bardzo trudne. Polegalo ono na okre$leniu kontekstu wypowiedzi na

podstawie przeczytanych ogloszen.




Tabela 10. Stopien trudnos$ci zadan ze Znajomosci funkcji jezykowych.

Liczba
Stopien Wskaznik
Numery zadan czastkowych zadan
trudnosci latwosci
czastkowych
bardzo trudny | 0,00 - 0,19 51 1
trudny 0,20 - 0,49 43,52 2
umiarkowanie
0,50 - 0,69 41,4.2,53,6.1,6.2 5
trudny
latwy 0,70 -0,89 4.4,6.3 2
bardzo latwy | 0,90- 1,00 - -

Z zakresu znajomosci funkcji jezykowych 5 zadan (50 %) okazato si¢ dla uczniow

umiarkowanie trudne. Dwa zadania okazaty si¢ dla uczniow trudne (4.3 i 5.2). Zadanie 4.3

polegalo na zastosowaniu wilasciwych form grzecznosciowych. Zadanie 5.2 polegalo na

wyrazeniu prosby i podzigkowania oraz zgody lub odmowy wykonania prosby. W arkuszu

egzaminacyjnym dwa zadania okazaly si¢ dla uczniow tatwe, a jedno zadanie bardzo trudne.

Polegato ono na wyrazeniu prosby o pozwolenie, udzielenie i odmowie pozwolenia.

Tabela 11. Stopien trudnosci zadan ze Znajomosci srodkow jezykowych.

Liczba
Stopien Wskaznik
Numery zadan czgstkowych zadan
trudnosci latwosci
czastkowych
bardzo trudny 0,00-0,19 11.3 1
trudny 0,20 - 0,49 10.1,10.2,10.3 3
umiarkowanie
0,50 - 0,69 11.2 1
trudny
latwy 0,70 - 0,89 111 1
bardzo latwy 0,90- 1,00 - -

W obszarze wymagafn znajomos$ci $rodkow jezykowych zadania okazaty si¢ dla

ucznidéw trudne (67%). Zadanie bardzo trudne byto jedno i polegato na postugiwaniu si¢ przez

uczniéw bardzo podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych. Uczniowie w tych zadaniach

musieli uzupetni¢ tekst wyrazami podanymi w ramce. W arkuszu bylo rowniez jedno zadanie

o umiarkowanym stopniu trudnos$ci polegajace réwniez na postugiwaniu si¢ przez uczniéw

bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych. Jedno zadanie okazato si¢ by¢ tatwe dla

uczniow.




3.Whnioski:

Analizujagc wynik egzaminu gimnazjalnego z jezyka niemieckiego nalezy uwzglednic
niski potencjal edukacyjny wigkszosci uczniow, ktorzy zadeklarowali przystapienie do
egzaminu gimnazjalnego z jezyka niemieckiego.

1. W zakresie poszczegolnych obszaréw umiejetnosci najtrudniejsze okazaty sie dla
ucznidow zadania sprawdzajace znajomo$¢ S$rodkéw jezykowych i rozumienie tekstow

pisanych. Aby poprawi¢ wynik nalezy:

o Utrwala¢ 1 powtarza¢ struktury leksykalno- gramatyczne z roznych zakreséw
tematycznych,
o Cwiczyé zadania polegajace na uzupehieniu jednolitego tekstu —strukturami

leksykalno-gramatycznymi,
e Cwiczyé w tekstach pisanych z réznych zakreséw tematycznych znajdowanie
okreslonych informacji oraz okreslanie intencji autora.
2. W zakresie znajomoS$ci funkcji jezykowych 1 umiejetnosSci rozumienia tekstow
stuchanych nalezy:
. Cwiczyé umiejetno$é reagowania na ustyszane informacje: dobieranie do wypowiedzi
wlasciwych reakcji (uzyskanie lub przekazanie informacji, wyrazenie prosby, podzigkowania

oraz zgode lub odmowe wykonania prosby)



